



Nro. 13.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Februárius 12-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

A közelebb múlt vasárnapon, úgymint e' folyó Februarius 7-ik napján tizenegyedfél órakor dél előtt, a' Csász. Királyi Udvari Parochiában közönséges isteni tisztelet tartatott. A' következett napon a' Felséges Császárné, mint a' tsillagos keresztetes dámaknak fő mesternéje, ezen Rend Szerzőjének néhai I. Leopold Császár hitvesének Eleonora született Mantuai Herczeg Asszonynak, 's azon rendbéli meg bóldogúlt tagoknak emlékezetekre tartatott szent misén, Mária Ludovika Cs. Kir. Fő Herczeg Asszonnyal együtt meg jelenvén illendő buzgósággal áhétatoskodtak.

Tisztelendő P. Rádl Ignác, Szigetvári születésű igen érdemes hazánkfi, a' ki ennek-előtte a' B. Splényi Gábor (néhai Gróf Gyulai Ferencz) 51-dik lineá gyalog regimentjénél mint tábori Káplán 25 esztendőig szolgált, most pedig 18 esztendőktől fogva a' Kir. Testőrző Nemes Magyar Seregnek Papja, e' folyó Bőjtelő havának 2-dikán tartotta a' maga 50 esztendői Papi Jubileumát, olly fényes pompával, a' millyen egy ily igen érdemes 50 esztendőt Papi hivatalban el töltött férfiat illetett. Ezen a' Kir. Testőrző Nem. Sereg Kápolnájában tartatott Jubileumos Sz. Misén, mellyet ezen nemes seregnek mostani Kapitánya Nagy Méltóságú Galanthai Eszterházy Miklós ö Herczegsége minden ki gondolható módonn fényessé tenni kívánt, a' Kir. testőrző Sereg tagjain kívül a' városbéli Nemesség közzül is nagy számmal jelentenek meg. A' Sz. Misét tartó 50 esztendős Papnak és 75 esztendős igen érdemes öreg hazánkfiának 16 tábori Papok szolgáltak; a' templombéli muzsika is egészen tábori volt, ugyan ezen ókból különös figyelmetességet érdemlett. A' jelen volt halgatók a' 75 esztendős Pap életének számos esztendőkkel leendő meg hozzászabhattatásáért egész áhétatofsággal könyörgöttek a' Seregek Urának, 's szivek telyességből kívánták, hogy ezt az esztendeire nézve öreg, de elevenségére nézve 25 esztendős ifjúhoz hasonló Papi személyt Nesztori idővel áldja és tartsa meg állandó friss egészséghen.

Az ezen 50 esztendős Sz. Mise tartásra meg hívattatott méltóságos szemelyek közt első helyet

érdemel a' Csász. Kir. Armadiának Generalissimusa Károly Csász. Kir. Fő Herczeg, a' ki is különb különbféle sok foglalatofsági miatt arra meg nem jelenhetvén egy betses arany pikfissel együtt következő levelkéjével tisztelte meg a' Jubileumot tartó Papi személyt:

Sajnálom, hogy egyéb számos foglalatofságim miatt, a' Kigyelmed 50 esztendő után tartandó jubileumos avagy zsenzés miséjén a' meg határozott napra, mellyhez Kigyelmednek sok szerentsét kívánok, meg nem jelenhetek. Azon közben köszönettel veszem a' Kigyelmed hivatalját, és kérem, hogy az e' mellé ragasztott tsekély emlékezetet, mint az én Katonáság lelki szolgálatjában meg őszült Papi személy eránt való tiszteletemnek tanúbizonyságát el fogadni ne sajnáljon. Bécsben, Bóldog Asszony Havának 27-ik napján, 1808 esztend.

Magyar Ország.

A' Lewenehr dragonyos Regementjének Ketskeményen fekvő Eskadronja a' két Magyar Haza füle hallattára háladafsal emlékezik azon jótéteményről, mellyet azon városnak jó szivű lakosi, a' jelenvaló szük és drága időben vele közlöttek nevezetelsen, hogy annak jobb subsistentiájára mostanában 150 forintokat adtak. Az oda való Magistratus is sokféleképen meg bizonyítja azt, mennyire betsülje azokat a' felebarát társaikat, a' kik az uralkodo Fejedelem és a' Status köz hasznáert, és bóldogságáert eleteket fel áldozni mindenkor készen vannak.

V á c z r ó l Jan. 21-k napján 1808.: Hogy az el múlt időkben tett tapasztalásokból a' jövendő időknek járására szép és helyes itilletet lehet tenni, minden ember, a' ki a' Természet munkáira figyelmetességét csak egy kevésbé függesztette is, meg esméri. Azért azt vélem, hogy nem vólna a' jövendő időjárásának ki tanulására jobb mód, mintha Hazánkban, minden nevezetesebb helyeken egész esztendőn által az időnek járása fel jegyeztetnék, ezen tapasztalások öfzve szedettetnének, és az esztendő termékenységgével vagy mostohaaságával öfzve tétettetnének, 's ebből bizonyos következesek húzattatnának.

Itt az el múlt 1807 esztendőben hó esett 12-szer, első 60-szor, a' viznek, melly egész esztendő által le esett, magassága vólt 15 hüvelkni és $3\frac{1}{2}$ linea: az az, ha mind az a' viz, a' mi egész esztendőben le esett a' föld szinén meg maradt vólna, 15 hüvelk és negyedfél linea lett vólna a' mélysége — 1806 esztendőben vólt 17 hüvelk, 1805-ikben pedig 25 hüvelk és $8\frac{1}{2}$ linea. Taval tehát egy négy szegeletű láb helyre (ad pedem quadratum) 55 magyar ittze, vagy 68 német ittze viz esett le, egy négy szegeletű öl helyre 33 magyar akó, 60 itzét számlálván egy akóra. Ki tzettzik ebből, melly száraz esztendő vólt ez: mert 1806-ban 36, 1805-ben 83 magyar akó esett le egy négy szegeletű ölre. A' közelebb múlt esztendőben legnagyobb hideg vólt 29-ik Januariusban és 31-ik Decemberben, a' midön a' kényeső a' Reaumur meleg mérőjén (thermómetrum) a' fagy pont alatt a' 7-ik léptsön vagy gráditson állott. — A'

leg nagyobb hévség volt 10-ik és 26-ik Augustusban, midőn a' kényeső az árnyékba a' 30-ik léptsön volt, a' 29-ik léptsön volt tizénegyfzer.

Rénusi Szövetség.

A' Német Országi Primás Birodalmában lakó Zsidokról kiadott intézeteknek folytatása.

A' 3-ik Szakaszban a' Zsidó Gyülekezeteknek polgári sorsok határozatit meg. E' szerint egy Izraelita sem szenvedtetik meg Frankfurtumban, a' ki a' város jegyző könyvébe bé nem lesz írva, vagy a' ki az oltalom alá nem vétetik. A' herczegi Commissariusnak hire 's engedelmével senki is a' Frankfurti Zsidok közül más Zsidót egy éjelnél tovább szállására bé nem vehet. Hogyha az idegen Zsidó (ki vévén a' vásári heteket) 8 napnál tovább akar Frankfurtban maradni, vegyen arra való engedelem tzedulát. Semmi idegen urasagbéli Zsidónak szabad nem leszen passzuslevel nélkül Frankfurt városán által utazni, a' kólduló Zsidokat a' városból ki kell utasítani — 500 Zsidó familiánál többnek Frankfurtba le telepedni szabad nem leszen. Valameddig ez a' szám egészlen marad, addig a' házasság által új familiát bé venni nem szabad. Minden familiának bizonyos numerus adattatik, melly a' familiában a' leg idösebren, vagy ha ez nintsen, a' leg idösebb után következő házas fiúra, hogy ha pedig a' familiában férfiak nem vólnának, a' leg idösebb férjhez menendő leányra 's ennek maradékira fog szállani. Ebbe a' familia numerusába mingyárt bé le-

het őket iktatni, mihelyt az attyok özvegyen marad, és olly vénséget ért, hogy többé sem meg nem házasodhatik, sem gyermekeket nem nemzhet. — Minden most élő paterfamilias, az az, a' legöregebb a' familiában köteles magának 's maradvékira nézve Namet familia nevet váláfztani, 's azon néven magát a' város jegyző könyvébe bé iratni. Evvel a' névvel kell néki minden törvényes, közönséges, és magános kereskedésekben élni. — Valameddig az 500 familiának tellyes a' száma, addig többnek házasodni nem lehet. Hogyha pedig egy vagy több familiák egy esztendőben kihalnának, annyian házasúlhatnak, a' mennyi familia el fogyott; hogyha honnyi házasulandó férfiak nem vólnának, azon esetre idegen férfiakat is szabad leszen fel venni, de olly feltétel mellett, hogy a' felvétetendő férfiak Frankfurti Zsidó leányokat vegyenek feleségnek; a' Frankfurti Zsidó idegen leányt is vehet. Hogyha az 500 familiának számát honnyi férfakkal tellyesíteni nem lehetne, idegenekkel is bé lehet tölteni, úgy mindazáltal, hogy a' felvétetendő ferfiú leg alabb birjon 6000, az idegen leány pedig 3000 forintal; 25 esztendő alól egy Zsidó ifjú sem házasodhatik meg, és 18 esztendön á'ol egy Zsidó leány sem mehet ferjhez. Ezen szakasznak egyéb része a' Zsidóknak polgári julsokért, és óltalomért fizetendő adajokat tárgyazza. Ennekelőtte sokféle adót fizettek a' Zsidók; ennekutánna per a versum, egy által-lyában 22000 forintot fognak fizetni. A' Zsidóknak dolgaikra egy herczegi Commissarius és 12 gyülekezeti ferfiak fognak ügyelni, a' jegyző

könyvet is ilyen fogja vinni. Ennek és a' Commisariusnak Keresztény vallásúaknak kell lenni. A' hercegi Commisarius fog mind arra ügyelni, a' mi ezen Közönséget tárgyazza, ő leszen annak szószollója és védelmezője. A' 12 férfiakat, a' legtekintetesebb 's a' legbetsületesebb Zsidó familiak vénjei közzül kell ki választani; ezek lesznek kötelesek, 's ezeknek leszen arra jussok, hogy a' Zsidó Közönség javára tzelző planumokat a' hercegi Commisarius egyetértésével a' Tanátsnak, és ez által a' Fejedelemnek bé nyújthassák. — A' közönség Előjáróinak kötelelségeik szorosán megfognak határoztatni — Kötelesek lesznek a' Zsidók magok kereskedő könyveiket Német nyelven és Német betűkkel írni, másként semmi hitelek, és semmi panaszolkodásra való jussok nem lesznek. — A' többit máffzor.

Frantzia Birodalom.

Lyonból azt írják, hogy a' Hetruriai Királyné Spanyol Országba való útjában, ott egynéhány napig meg pihent, és ott való mulatása alatt az oda való híres fábrrikákat is meg látogatta, és mind maga, mind a' vele vólt számos udvari tisztek és dámák fok selyem 's egyéb féle matériát vásárlottak magoknak. Miólta az Angliai kereskedő hajók előtt csak nem minden Európai kikötő helyek bé zároltattak, és semmi kelete nem lehet az Anglia Országi fabricatumoknak, azólta sok selyem portékákat vásároltanak Lyonban az Orosz Birodalombéli, Lengyel Országi és más nemzethéli kereskedők, 's annál fogva mind a' selyemszövő szé-

keknek, mind a' fabrikákban munkálódó embereknek számok nagyon szaporodik. Tsak az a' kár, hogy ritkák ott az olly takátsok, a' kik a' brosirozott selyem materiáknak készítésekhöz értenének. Az oda való lakosoknak számok ismét szaporodni kezd, és már is 90000 főre megyen. A' Franczia Revolutió előtt 130000 lélekre ment annak népessége.

A' Monitörnek 15-ik Januariusi darabjában a' belső dolgokra ügyelő Fr. Ministernek az a' fontos jelentése olvastatik, mellyben ő Portugallia Országának el foglaltatását igazságosnak tartya, 's annak helyes voltát sok okokkal meg mutatni igyekezik, kiváltképen való módon azért, mivel a' Portugalliai Regens Herczeg régtől fogva ellenséges szivel viseltetik a' Frantzia és Spanyol Kormányzések eránt. — A' hadi dolgokra ügyelő Minister, a' múlt Januárus 6-ik napján tett jelentésében, a' többi közt arról tudósítja a' Fr. Császárt, hogy két tartalék ármadia légyen készen, mellyek ha a' szükség kivánni fogja, ákarmely órában készek lesznek Portugalliába marsirozni. El kerülhetetlenül szükséges, úgymond, az engesztelhetetlen ellenség előtt a' száraz Európának minden kikötő helyeit bé zárni, és a' hadakozást, ha a' környülállások kivánni fogják, Angliába, Irrlandiába és Indiába ki terjeszteni, erre a' végre pedig az 1809-ik esztendőbéli Conscriptusoknak ki állítások szükséges. A' közönséges Politica Felségedtől azt kívánta volna, hogy tételsé le hadi seregeivel a' fegyvert, de ez a' Politica Franczia Országának kárára szolgálna. Mind addig, mig

tsendefséget nem ad Anglia a' tengereknek, nem kevesíteni, hanem inkább öregbiteni kell a' Franczia armádiákat s. a. t.

Az Anglia uralkodása alatt lévő napkeleti Indiai coloniák ellen küldettendő expeditio Párisban minden társalkodásokban elő fordul. A' Franczia Kormányfő szófzöllőjának Regnaud de St. Angeli Status Ministernek fellyebb mondott beszédjéből azt lehet látni, hogy a' Franczia Császár, maga hatalmas frigyeseinek az Oroszoknak és Persáknak segítségek által ezen feltételét eszközölheti.

Hollandia Ország.

A' 15-ik Januariási rettentő tengeri szélvész ezen Ország nevezetesebb városaiban és kikötőhelyeiben felette sok kárt okozott. Az egész Zelandiai tartomány vízzel borítatott bé. Vlissingen mellett 20—25 láb-nyommal vólt a' tenger vize magasabban mint rendesen szokott lenni, az egész város hasonlított a' tengerhez, és még a' házak előtt álló lámpások is víz alatt vóltak, sok házak öszve omlottak, és a' föld színén lévő magazinokban vólt portékák mind öszve romlottak, sok hajók a' tenger partjához tsapattatván öszve tötek, és még a' sírban lévő koporsókat is ki mosta a' víz, 200 embernél több veszett el a' tenger vizében, minden útzákon sok hólt testek és házi bútorok úszkáltak az árviz színén, azok a' szerentsétlen lakosok, a' kik élteknek meg tartása végett a' házaknak vagy felsőbb emeleteikre, vagy héjazatjaikra vették magokat, keservesen kö-

nyörgöttek a' segédelemert. Az a' Szerentsétlenség, melly a' múlt esztendőben, Januarius 12-ik napján Leyda városát érdeklerte, igen nagy vólt, de nem is hasonlítottathatik Vliefsingának mostani veszedelméhez. A' lakosok mindnyáján koldulásra jutottak, az esső viz tartó kutak tenger vízzel megtöleek, minden barmok a' vízbe fúltak, harmadnapig egy falat kenyeret sem láttak a' lakosok mind a' lisztet, mind a' kenyérsütő kementzéket elrontván az árviz; a' Belgiomi és Hollandiai partok egészen bé vóltak árvizzel boritva.

Hasonló Szerentsétlenség érdeklerte G e n t és D ü n k i r c h e n városokat, sőt az egész Flandriai tartományt azon éjel, tudniillik, Januarius 15-ik napjának éjelén. A' tenger vize a' töltéseken vagy felül ment, vagy által furta azokat, 20000 hóld földnél többet borított bé; sok városok és falú helységek még most is viz alatt vannak; sok aszfonyok, gyermekek, lovak, szarvas marhák, juhok a' vízbe fúltak, a' tsürökben vólt takarmányok mind elromlottak — 1551-ik esztendőtől fogva nagyobb vizáradás Belgiomban nem vólt.

D á n i a O r s z á g.

A' Magyar Kurir 8-ik darabjának 115 ik lapján azt irtuk, hogy a' Svéciai Király a' múlt Decemberben Pétersburgba váratott, és hogy azon Felségnek illendöképen leendő el fogadtatására sok kézfületek tétetődtek ottan. Erről a' tárgyról következőképpen szóllanak a' 16-ik Januariusi Koppenhágai tudósítások: „A' Svéciai Király, úgy mond, Pétersburgba leendő utazásáról le tett. Több Mi-

nifferjei, p. o. Grof Löwenhaupt, Kir. Fő Lovázmester, Tawast Kir. Kamaras Ur, és General Wrede hivataljaiktól bútsút vettek. A' Koppenhágai Publicum felette bofzonkodik a' Svéciai Királyra, hogy azoknak az Anglus hadakozó hajóknak, mellyek Gothenburg mellett ólálkodván a' Dániai kereskedést akadalyoztatni igyekeznek, maga kikötőhelyeibe bé fogadta, és az időnek minden változásai ellen védelmet és bátorságos meg maradast engedett azoknak.

A' Svécia Országi hajó sereg, a' Koppenhágai tudósítások szerént, 10 linea avagy hadakozó hajókból álló, mellyek között egynéhány már régi lévén haszna vehetetlen. Azon hajó seregből, mellyel néhai III. Gustav Svéciai Király 1779-ik esztendőben, a' Fioniai tenger öblében a' Nasszau herczeg kormányja alatt volt Orosz hajóseregen diadalmat vett, és 70 hajót rablott vala el, talán egy sints már, és a' most uralkodó Svéciai Király tengeri erejének meg jobbitására igen kevés költséget fordított; következésképen ha az Angliával való szövetségben továbbra is meg fog maradni, nem sok tsudat teszen a' tengeren.

A' Svéciai Finnlandia határai mellett 20000 főből álló Orosz sereg 400 ágyúval táborozik, de még ekkorig bé nem nyomúlt a' Svéciai birtokokba — Dánia és Norvégia Országok közt egy kis Anglus hajósereg járkal fel's alá, és már is sok hajókat rablott el.

Portugallia.

A' múlt December hólnap közepén a' Liszbo-

nai köz nép közt zendülés támadván, az ott lévő Frantzia katonaság tisztjei elsőben szép szóval kívánták a' zenebonásokat le tsendesíteni, de ez nem használván az utzákon öszve futott és lárma-zott nyughatatlan emberekre tüzet adattak, de mivel többire mind a' levegőbe lötték a' katonák töltéseiket, 20 embernél többre a' meg hóltaknak és sebbe esteknek számok nem ment.

Ezen történetre nézve a' Lizbonai nagy Inquisitor és Királyi gyóntató Pap Don Josi Maria de Mello, egy hirdetményt adott ki, mellyben minden Portugalliai hiveket a' tsendefségre, békefiségre, keresztény egyefségre, melly ha valaha, a' jelenvaló időben igen szükséges, kérte és intette. Arra serkengeti őket, hogy Portugalliának jelenvaló állapotját, és azokat a' jótéteményeket, mellyekkel a' kegyelmes Úr Isten a' jelenvaló szoros környülállások közt őket megtetézte, fontolják meg, az isteni gondviselésnek titkos tanátsait alázatos szívvvel imádják, 's annak számlálhatatlan jótéteményeit esmérjék meg. Ezen különös jótétemények közzé tartoznak (igy szól továbbá azon Papi fő ember) a' békefiség és az a' jó rendtartás, mellyek a' Frantzia és Spanyol hadi népek oda lett bé menésétel fogva azon Országban uralkodnak. Hogyha hasznunkra tudjuk azokat fordítani, szerentésék leszünk, mind hazainkban, mind azokon kívül egyenlő bátorságban vagyunk, ha arról el nem felejtkezünk, hogy mi ezekkel a' megtetsülhetetlen jótéteményekkel az itt kormányozó fő vezér kegyelméből élünk, 's kinek virtusait már régen esmérjük, hogy a' kö-

zöttünk lévő ármádia a' Nagy Napoleonhoz tartozik, hogy ez a' monarka a' vallás általmára és a' nemzetek szerentsésekké leendő tételekre magától az Istentől küldetett, hogy ő a' békeség jótéteményeiben bennünket részeseit, és hogyha mindnyájan mind honnyiak, mind idegenek egymást atyafiságosan szeretjük.“

Nagy Britannia.

Az Angliai titkos expeditioknak magára Nagy Britanniára nézve annyiban nagy hasznok vagyon, hogy annál fogva mind több több pénzt gyűjtenek magoknak, de annál több ellenségeket is szereznek a' Nemzetnek. Jan. 19-dik napján az a' hivatal szerént való tudósítás érkezett Londonba, hogy a' Spanyol Monárcchiához tartozó Madérai sziget a' múlt Decemb. 24-dikén a' Generál Beresford, és V. Admirál Hood vezérlések alatt lévő hadi népnek capitulatio mellett meg hódolt. Ez a' sziget az Athlanticum tengerben az Azori és Kanári szigetek közt fekvő, élettél, nádmézzel, minden féle gyümölsökkel, nevezetesen pedig igen jó borral bővölködő sziget, és mind termékenységére, mind szépségére nézve szigetek Királynéjának neveztetik.

Egy napkeleti Indiából Londonba ment fregat, melly Sept. 22-dik napján indult ki Madrásból, oda ily hírt vitt, hogy a' Persiai birodalom határain tétetett nagy hadi készülétek miatt ottan nagy nyughatatlanság uralkodik, melly hirnek annál több hitelt lehet adni, mivel a' Persiai birodalom a' N. Britanniához tartozó napkeleti tar-

tományokkal határos. — 1742-dik esztendőben Koulikán Tamás a' Persiai Sach avagy Fejedlem napkeleti Indiába bé rohanván, annak két nevezetesebb városait Delhit és Agrát el foglalta, és a' nagy Mogol kints-tárából sok beises jószágokkal együtt 40 millió font Sterlinget (440 millió fr.) el ragadott 's el vitt. A' nevezett két város most Anglia birtokában vagyon.

Török Birodalom.

Konstantzinápolyban még most is dúlnak, fúlnak, béketelenkednek, és morognak a' Jantsárok, de keveset ügyel reájok Mustafa Császár, és mihelyt valamelly zenebonát inditnak, azonnal annak szerző okáit Mahomet Prófétához küldi panaszra. — Az Angliai hajóereg még most is az Archipelagusban ólálkodik, és az élet táplálására szükséges dolgoknak Konstantzinápolyba való horadását nagyon akadályoztatja, melly miatt nagy szükségét szenvednek a' lakosok. Annak néhány hajói a' Dardanellák előtt vigyáznak. — Mostanában semmit sem kezdettek Egyiptom ellen az Anglusok, és mivel az oda való Beyok a' Fényes Portával meg engesztelődtek, nehezen is bódgúlnának valamiben. — Az Orosz és Török Birodalom közt leendő békeséges trakta Párisba folytatattatik.

A' Saxoniai Királynak Fényes Portához küldött 2-ik rangbéli követje a' Török Minisztériumnál magát jelentvén azt kívánta, hogy a' több ott lévő Europai Követek eránt mutatott tzeremoniával való éies nékie is engedtesék meg. Eleinte nem

bóldogúlhatott, de minekutánna a' Frantzia Császári Követ General Sebastiani magát közben vetette volna, ő is olly tzeremoniával fogadtatott el a' milyennel a' több Európai első rangú követek.

A' Móldvában és Oláh Országban lévő Orosz hadi sereg naponként mind jobban jobban szaporiták, mellyből olly következtést tsinálnak az odavaló Politicusok, hogy ezen két Országnek jelenvaló sorsa meg fogna változni. A' fent említett Sebastiani Generálnak igen fontos irásokat küldött Bukarestből Orosz Generál herczeg Proszorowfzky, mellyeknek vételek után gyakorta való conferentiat tart a' nevezett Franczia Generál a' Török Reis-Effendivel, az az, a' külső dolgokra ügyelő Török Ministerrel.

A' Szerviai keresztény lakosoknak számokra, e' most folyó 1808 ik esztendőre Illyriai nyelven egy Kalendárium adattatott ki, mellynek tzim levelén Czerny György melly képe láttatik. Egy tudós Görög Belgrádban egy keresztény Gymnasiumot állított fel; Szerviának több városiban, és népesebb faluhelységeiben is több nagyobb és apróbb iskolak fognak a' keresztény gyermekeknek és ifjuságnak neveltetésekre fel allitani.

* * *

T u d ó s i t á s.

Az egyesült Pesti Asztalos Mester és Polgárok illendő tisztelettel jelentik, hogy a' meg bóldogúlt Generál Beleznay Familia Háznál a' Hatvani kapun kívül fel állított magazinumot különkülönb-

féle honnyi és külföldi fákból, a' mostani leg újabb módi, avagy izlés szerént való munkákkal megsaporították, mellyekkel minden nap, a' leg illendőbb 's előre meg határozott árron az Erd. Publikumnak szolgálni igyekeznek, sőt minden vásári idő alatt is ugyan ott ajánlják szolgálatjokat, mivel a' vásárra azon finom és leg jobb munkákat soha ki nem akarják rakni, hogy annál tisztábban, 's minden hiba nélkül szolgálhasanak.

Reményljük, hogy azok, a' kik ezen igyekezetet, melly szerént a' Nemes Magyar Hazának saját munkánk készületével szolgálunk, vásárlásokkal segíteni fogják, ennekutánna is hozzánk való bizodalomokra érdemeseknek fognak tartani. — Nem különben ez a' Társaság, ha valaki vele parantsolni fog, más mindenféle épület munkát kontraktus szerént fel vállal, és a' leg illendőbb áron, a' meg határozott időre, serényen és tőkélletesen el készit, és minden tőlle vásárlott kész avagy parantsolt munkáért ezen Társaság jót áll. —
Költ Pesten, Januarius 12 ik napján 1808-ik esztendőben. Stand Ignác és a' Kompánia.